
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού για τους κανονισμούς «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Παιχνίδια) 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022» 

Παρόντες: 

 Κυριάκος Χατζηγιάννης, πρόεδρος  Ανδρέας Πασιουρτίδης  

 Ονούφριος Κουλλά Πανίκος Λεωνίδου 

 Κώστας Κώστα Χρύσης Παντελίδης 

 Γιαννάκης Γαβριήλ Σταύρος Παπαδούρης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 

25 Οκτωβρίου και 3 Νοεμβρίου 2022.  Στο πλαίσιο της πρώτης συνεδρίασης της 

επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή του ίδιου 

υπουργείου και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. Η Υπηρεσία 

Υδρογονανθράκων του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, το Γενικό 

Χημείο του Κράτους, η Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, ο Κυπριακός Σύνδεσμος 

Καταναλωτών, η Παγκύπρια Ένωση Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής, οι εργοδοτικές 

οργανώσεις ΚΕΒΕ και ΟΕΒ, η ΠΟΒΕΚ, το ΕΤΕΚ, οι συνδικαλιστικές οργανώσεις ΠΕΟ, 

ΣΕΚ και ΔΕΟ και ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν 

εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Στο στάδιο της συζήτησης των κανονισμών ενώπιον της επιτροπής παρευρέθηκε 

επίσης το μέλος της κ. Νίκος Σύκας. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των 

διατάξεων του άρθρου 59 του περί των Βασικών Απαιτήσεων που πρέπει να πληρούν 

Καθορισμένες Κατηγορίες Προϊόντων Νόμου, είναι η τροποποίηση των υφιστάμενων 

περί των Βασικών Απαιτήσεων (Παιχνίδια) Κανονισμών, ώστε να επιτευχθεί η 

εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με τις ακόλουθες πράξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 
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1. «Οδηγία (ΕΕ) 2020/2088 της Επιτροπής της 11ης Δεκεμβρίου 2020 για την 

τροποποίηση του παραρτήματος ΙΙ της Οδηγίας 2009/48/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά την επισήμανση των αλλεργιογόνων 

ουσιών στα παιχνίδια». 

2. «Οδηγία (ΕΕ) 2020/2089 της Επιτροπής της 11ης Δεκεμβρίου 2020 για την 

τροποποίηση του παραρτήματος ΙΙ της Οδηγίας 2009/48/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά την απαγόρευση των αλλεργιογόνων 

ουσιών στα παιχνίδια». 

3. «Οδηγία (ΕΕ) 2021/903 της Επιτροπής της 3ης Ιουνίου 2021 για την τροποποίηση 

της Οδηγίας 2009/48/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον 

αφορά ειδικές οριακές τιμές για την ανιλίνη σε ορισμένα παιχνίδια».  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι προτεινόμενοι 

κανονισμοί στοχεύουν στην περαιτέρω προστασία της υγείας των παιδιών. Ειδικότερα, 

με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις προστίθενται συγκεκριμένες αλλεργιογόνες αρωματικές 

ουσίες και χημικές ουσίες στους πίνακες και στα προσαρτήματα του Παραρτήματος ΙΙ των 

υφιστάμενων κανονισμών, η προσθήκη των οποίων σε παιχνίδια είτε απαγορεύεται 

παντελώς είτε επιτρέπεται σε περιορισμένες όμως συγκεντρώσεις. 

 Όλοι όσοι παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής συμφώνησαν με τους σκοπούς 

και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την 

έγκριση των κανονισμών. 
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